

4 | 国内外新闻

鹤壁日报

今年高考,身份验证要过三关,答题要用现行规范汉语言文字

“有木有”、“神马”这种网络潮词,别往卷上写!

据河南商报记者消息 “考前,通过身份验证系统进行身份验证;考试期间,不带通信以及计时设备,答题时不要使用网络用语,按要求答题。”5月31日,省招办提醒即将迈入高考考场的考生。

【入场】 身份证件要过三关

今年,我省要在考试中利用身份验证系统对考生进行身份验证。

身份验证包括考生二代身份证识别验证、考生指纹信息验证以及考生面部采相验证。

具体做法

每个考场门口的课桌上都放置有身份验证终端设备,考生进入考场时,先坐在终端设备处的椅子上,将二代身份证放在对应识别区,再用高考报名时采集指纹信息时的那个手指(准考证上有提示)的指头肚按压指纹采集窗录入指纹,同时将脸部正对摄像头照个相,你就完成了身份验证程序。

如果读取的指纹信息与系统存储的信息匹配,则通过验证。要是首次指纹采集不成功或验证未

通过,就用同一手指再来一次,每个考生最多可连续采集3次。

验证没过? 舞弊就不用担心

如果3次验证均未通过,考生可先入场,待其他考生入场完毕后,再重新验证。若重新验证仍未通过,考生也不用担心,监考老师将通过核实身份证件、准考证、座次表、照片等多方面信息,确定考生身份。考试开始后,考生验证信息通过网络传到后台服务器,进行综合验证。

省招办的工作人员提醒广大考生,采取严格的身份验证程序,是为防范替考等舞弊行为,保护广大考生的个人利益,为大家创造一个公平、公正的考试环境。

考生要以平静的心态对待,主动配合。即使入场验证没通过也别紧张,只要确实是自己“真刀真枪”参加考试的,工作人员将通过综合验证确定考生身份,不影响考试成绩和录取,也不会放过任何一个替考者。

【考试】 自己贴试卷条形码

“考试时,要用现行规范汉语言文字答卷。”

省招办提醒考生,往年出现的“甲骨文考卷”、“网络用语试

今年,考生们要自己动手粘本人的试卷条形码,监考老师要对考生进行指导。考生粘贴时,一定要注意先核对条形码与自己的信息是否一致,并且要贴到指定的位置。

粘贴效果不理想怎么办?比如贴反了、弄歪了、搞皱了。省招办提醒考生,首先不要紧张,也不要撕下重贴,只要条形码信息无误,正确填写了本人的考生号、考场及座位号,评卷登分都不受影响。

网络语、繁体字不能用

今年考试期间,我省所有考点、考场,将开启视频监控和网上巡查系统,并启用作弊防控系统。

如果出现组织团伙作弊;向考场外发送、传递试题信息,使用现代通信设备接收信息实施作弊;伪造、变造身份证件、准考证及其他证明材料,由他人代替或代替他人考试等作弊行为,情节严重的考生,将被依法取消今年考试期间的各科成绩,并且下一年度不得报名参加高校招生考试。

如果高二学生违规参加高考,将取消违规参加高考的高二学生各科成绩,并且该违规的高二学生在第二年(高三时)不得报名参加高校招生考试。

要是高校在校学生违规参加高考,不仅各科成绩会被取消,其所在高校也会根据校规作出处

理。“考生不要效仿,根据教育部《2013年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》要求,用汉语授课、学习的考生,参加全国统考(除外语外),笔试一律用现行规范汉语言文字答卷。”

这意味着学生答卷时不能用繁体字、甲骨文及网络语言答卷,以免影响自己的成绩。

【监管】 将开启作弊防控系统

今年考试期间,我省所有考点、考场,将开启视频监控和网上巡查系统,并启用作弊防控系统。

如果出现组织团伙作弊;向考场外发送、传递试题信息,使用现代通信设备接收信息实施作弊;

伪造、变造身份证件、准考证及其他证明材料,由他人代替或代替他人考试等作弊行为,情节严重的考生,将被依法取消今年考试期间的各科成绩,并且下一年度不得报名参加高校招生考试。

如果高二学生违规参加高考,将取消违规参加高考的高二学生各科成绩,并且该违规的高二学生在第二年(高三时)不得报名参加高校招生考试。

要是高校在校学生违规参加高考,不仅各科成绩会被取消,其所在高校也会根据校规作出处

理。

在校学生或在职教师,如果有以下行为,将接受所在学校开除学籍或予以解聘的处罚。即代替他人或由他人代替参加考试;组织团伙作弊;为作弊组织者提供试题信息、答案及相应设备等参与团伙作弊行为。

【招生信息】 南昌大学、东北财经大学拟在豫招生437人

6月1日,南昌大学、东北财经大学在豫招生计划公布,两高校今年高招计划在豫扩招437人。

南昌大学今年在河南共投放310个本科招生名额,其中,文科50人,理科207人,艺术生53人。该校在我省按本科一批录取,去年文科录取最低分575,理科录取最低分570。文史、理工类专业录取根据考生进档的先后顺序,按“分数优先,遵循专业志愿”原则进行。另外,该校今年在我省投放30个高职高专名额。

东北财经大学今年计划在我省招生97人,包括文科44人,理科53人。去年,该校在我省文科录取平均600分,录取最低596分,理科录取平均596分,录取最低590分。

遭朝扣押渔船返回大连

16名船员身体无碍

部分行船记录被删

据法制晚报消息 6月1日晚8时左右,我国被朝鲜扣押释放的“辽普渔25222”号渔船及所属船员安全返回大连港渔业码头。辽宁大连边防支队大连湾边防派出所官兵登船办理了报关手续。

至此,被朝方扣押将近16天的“辽普渔25222”号渔船终于回家。

船长姚国治2日上午接受采访时称,16名船员身体无大碍,部分行船记录遭朝方删除,此次出海共捕获13万公斤。目前返航的渔船正停在海中的锚地,准备卸货。

据姚国治描述,被扣押后的次日,他和其他15名船员被带到了朝鲜,一位翻译给了他一份“承认真书”,大意是让姚国治承认渔船“越界捕鱼”。

姚国治说,用于行船的北斗导航仪上的行船记录,在遭朝鲜扣押时部分被删除,只剩下船只进入朝鲜海域和从朝鲜回国时的航迹线。

闲置宅基地入市试点在即 合规小产权房有望“转正”

据经济观察报消息 按照国务院安排,国土部正在酝酿推出一系列征地制度改革新政,今年年内有望推出的相关政策除了重新修订后的《土地管理法》,还有《农村集体土地征收补偿条例》、《集体经营性建设用地流转指导意见》等,受此影响,未来农地征补过程中,农民不仅有望获得较高的补偿收益,还可以逐步成为农地入市的交易主体。

对于很多人关注的农地入市,国土部方面基本确定的方向是,在确保18亿亩耕地红线的前提下,先开展宅基地制度改革试点,释放农村闲置宅基地进入建设用地市场,探索建立农村集体经营性建设用地使用权流转制度,逐步形成城乡统一的建设用地市场。

过去由于国家政策严禁农地直接入市,中央政府对小产权房持完全否定态度,预计下一步农地入市“开口”之后,有可能采取分类处理、有条件合法化的措施,为一些符合条件的小产权房补办合法手续,而对一些严重违反城市规划和土地利用规定,建筑设计施工质量存在严重问题的小产权房,则采取改建、重建或者拆除的强制办法。

我国首架波音787飞抵广州

据央视消息 6月2日上午10时30分,首架波音787“梦想飞机”正式加盟中国南方航空公司。

波音787飞机是波音公司2004年推出的超高效率的飞机,航程可达到15200公里,耗油量是同级别飞机的80%,飞行速度可以同最快的宽体飞机相媲美,并且首创性的

大量使用了复合材料,因此又被称为梦想客机。

今年1月,波音787曾因电池故障问题遭遇全球停飞。经过4个多月的调查及技术改良,美国、日本等国相继解除禁飞令。5月23日,中国民航局正式为波音787颁发了型号认可证。

广西出新规: 实名制检测艾滋病 检测机构要保守信息秘密

据新华社南宁6月2日专电 (记者 刘晓莉)《广西壮族自治区艾滋病防治条例》经广西壮族自治区第十一届人大常委会第28次、第30次和广西壮族自治区第十二届人大常委会第4次会议的三次审议,于5月30日通过。条例规定艾滋病检测实行确证实名制。

自1996年艾滋病传入广西并出现本土病例以来,艾滋病疫情的发现和暴露速度出现了明显上升的现状,广西已经成为中国艾滋病流行的主要区域,防治工作的成效将对全国防治艾滋病大局产生关键影响。

艾滋病实名制检测一度引起争议,艾滋病感染者的隐私保护问题成为外界关注的话题。按照条例规定,受检测者应当主动向检测机构

提供本人真实信息,检测机构应当为受检测者保守信息秘密。未经本人或者其监护人同意,任何单位或者个人不得公开艾滋病病毒感染者、艾滋病病人及其家属的姓名、住址、工作单位、肖像、病史资料以及其他可能推断出其具体身份的信息。

广西壮族自治区人大常委会法制工作委员会副主任范小辉说,条例根据近年来广西在防治艾滋病工作中的实际,借鉴了国家及广西以外艾滋病立法中成熟的经验,从包括“艾滋病检测实行确证实名制”在内的6个方面进行了法律制度创新。

比如条例还规定了配偶或者与其有性关系者的告知制度,以为维护艾滋病病毒感染者和艾滋病病人的配偶或与其有性关系者的知情权。

超有爱 妈妈不见了还有熊熊陪你

据新快报消息 刚生下几天的小马驹,需要妈妈为它提供食物和保护。但英国达特穆尔国家公园里的这只小马驹近日却被妈妈抛弃了。公园的工作人员别出心裁,将一只泰迪熊送给小马驹作伴,而小马驹也似乎在泰迪熊的怀抱中找到了安慰。

据英国《每日邮报》报道,动物救援人员在野外发现了这只小马驹,当时它已出现严重的脱水症状,救援人员将其送到了国家公园,还帮它取了一个好听的名字——微风。公园负责人说,很不幸,微风没有妈妈的陪伴,虽然饲养员常去照顾它,但效果并不好。因此园方给了微风一只泰迪熊,这也是它们对动物“孤儿”的一贯做法。它们和人类一样,喜欢玩具陪伴带来的温暖。



我国儿童专供 药品种类不足2% 用药基本靠掰

据新华社北京6月1日电 (记者 周婷玉)占我国病人总数20%的儿童病患,可用的专用药品品种却占不到药物总数的2%。有关业内人士6月1日在“儿童安全用药媒体座谈会”上指出,我国儿童用药基本靠掰,这既存安全隐患,又造成巨大的浪费。

中国非处方药物协会常务副会长张承绪介绍,目前儿童用药主要存在品种少、规格少、剂型少、标注少等几大问题。在我国3500多种药物制剂品种中,专供儿童使用的仅有60多种,不足2%。儿童用药大多数以成年人药品来替代,减量给药。这样给药致使用药不足或过量的情况时有发生。

与会业内人士建议,国家应充分考虑儿童用药的特殊性,出台相关扶植政策,支持科研单位与生产企业开发生产儿童专用药品。